

会 議 録

1 会議名

令和6年度第5回三和区地域協議会

2 議題（公開・非公開の別）

（1）報告事項（公開）

- ・上越市三和西部スポーツハウスの廃止について（通知）

（2）自主的な審議（公開）

- ・三和区地域協議会の区内視察（現地視察）、勉強会及び団体等との意見交換について

（3）その他（公開）

3 開催日時

令和6年11月18日（月）午後6時30分から午後7時15分まで

4 開催場所

三和コミュニティプラザ 3階 多目的ホール

5 傍聴人の数

1人

6 非公開の理由

—

7 出席した者（傍聴人を除く。）氏名（敬称略）

- ・委員：五十嵐隆一、池田輝幸、高橋恵子、高橋鉄雄、牧井雅英、松井隆夫、松栄由里、
宮嶋久登、茂木知絵、龍池麻耶、渡邊正芳

（14人中11人出席）

- ・事務局：三和区総合事務所 小林所長、丸田次長、羽深市民生活・福祉グループ兼教
育・文化グループ長、小山地域振興班長、渡辺副主幹

8 発言の内容（要旨）

【丸田次長】

- ・会議の開会を宣言
- ・上越市地域自治区の設置に関する条例第8条第2項の規定により、委員の半数以上の出席を確認、会議の成立を報告
- ・同条例第8条第1項の規定により、議長は会長が務める

【高橋会長】

・挨拶

会議録の確認について、「高橋恵子委員」にお願いします。

それでは、「3 報告事項」に入る。「(1) 上越市三和西部スポーツハウスの廃止について（通知）」について、事務局の説明を求める。

【丸田次長】

・資料No.1 「上越市三和西部スポーツハウスの廃止について（通知）」により説明

【高橋会長】

ただ今の説明について、質問等あれば挙手をお願いします。

【松井委員】

質問ではなく個人的な要望である。附帯意見は付けていないが、跡地利用ということで、ここは特に場所がいいので、できるだけ、更地化して利活用できるように行政の立場から推進してほしい。

【丸田次長】

先般の諮問の際にもこのような話をいただいた。更地にするのが理想的であると思うが、昨今の財政事情もあり、すぐに予算化できるかといえば難しい問題である。予算化される、されないは別として、更地化するための除却費用を来年度予算要求させてもらっており、我々も松井委員と同じようなスタンスで取り組んでいる。

【高橋会長】

他に意見等あるか。

なければ、以上で「上越市三和西部スポーツハウスの廃止について（通知）」を終了する。

次に、「4 自主的な審議」に入る。まず、昨年度までの「自主的な審議事項」と捉え方が変わったようなので、そこについて事務局の説明を求める。

【小山班長】

これまでは、自主的な審議事項のテーマが決まっている場合のみ「自主的な審議事項」としていたが、今後は自主的な審議を広く捉え、自主的な審議事項のテーマを考えるとときや視察候補地の協議など、地域協議会が自主的に話し合うもの全般について「自主的な審議」とすることになった。

【高橋会長】

それでは、「4 自主的な審議」「(1) 三和区地域協議会の区内視察（現地視察）、勉強会及び団体等との意見交換について」事務局の説明を求める。

【小山班長】

・資料No.2「三和区地域協議会区内視察（現地視察）・勉強会・団体等との意見交換会日程（案）」により説明

今回は、当面のものとして計画したが、研修、意見交換等もこれで終わりということではない。自主的な審議の議論が深まってきたら目的を持って実施することもあるかと思う。当日は、都合の付く時間帯のみの参加も可能なため、ぜひ出席いただきたい。

【高橋会長】

ただ今の説明について、質問等あれば挙手をお願いします。

【松井委員】

2点要望である。「林富永邸サポーターズクラブがんばれ林くん」のところであるが、林富永邸は地域が応援して今の茅葺の館が成り立っている。サポーターズクラブの会員の皆さんで林富永邸を盛り上げているので、一人の話だけで終わることのないようにしてほしい。それと、「NPO法人三和区振興会が取り組んでいる福祉事業について」であるが、この辺の話は、社会福祉協議会との絡みが出てくるかもしれない。いずれも関係者のオブザーバー的参加なども検討してはいかがか。

【小山班長】

ご意見としては承るが、今回で意見交換や研修が終わりではないので、まず28日の話を聞いて、そこから広がるようであれば次回に繋げるというのはいかがか。

【松井委員】

あくまで個人的な要望である。

【高橋会長】

他にあるか。

【五十嵐委員】

1月8日に三和中学校が全国の中で博報賞の奨励賞を受賞した。谷内池でのオニバス再生に地域と連携して取り組んできたことなどが評価された。

時間の許す範囲で結構なので、三和中学校成果発表会の際に、この件についての報告等があればいいのではないかと思うがいかがか。

【小山班長】

その話は多分あると思われるが、今回は中学校の成果発表会に地域協議会も参加させていただくという立場であり、学校で既にプログラムも組まれていると思われるので、こちらの方から要望するのは難しい。ご理解いただきたい。

【高橋会長】

他にあるか。

(なし)

【高橋会長】

できるだけ皆さんの参加をお願いしたいと思う。

以上で、「三和区地域協議会の区内視察（現地視察）、勉強会及び団体等との意見交換について」を終了する。

【高橋会長】

それでは、「5 その他」に入る。

まず、私の方からお願いします。以前、皆さんにお話ししたが、地域福祉活動計画アクションプランのブロック懇談会を三和区12ブロックで実施する。私は上杉地区の担当で4つのブロックある。最初は11月25日の月曜日に第5ブロックの今保、大西、大東の町内が集まり、今保町内会館で18時30分から開催する予定である。町内会役員、子供会、老人会など、様々な方に参加していただきたいと思っている。既に30名程参加するような連絡もあり大変盛り上がっているのではないかとと思っている。そして、最終的に我々の自主的審議に値するものがでてくれば、積極的に取り上げていきたいと思う。

【高橋会長】

委員の方で何かあるか。

【松井委員】

個人的なことだが、11月25日頃から1か月程、総合事務所1階のロビーで、吉川区で誕生し巣立ったコウノトリの時系列での写真の展示を予定している。時間があつたら見ていただきたい。

【池田委員】

先般、高田農業高校の文化祭に初めて行ってきて、どのような教育をしているのか知ることができた。農業高校がこれから日本社会にとって大事になっていくと感じた。日本は、工業製品でトップを争ってきたが、今は立ち行かなくなっている。そうする

と日本の食料については、ちゃんと自分たちで考えていかなくてはならない。そのために何が必要か、中学・高校の生徒達が自分でそういう世界を切り開いていける人になってほしいと思う。

【松栄委員】

先程、五十嵐委員から案内があった、三和中学校が県の代表として推薦され、校長が東京まで行って表彰状をいただいてきた博報賞の奨励賞の件だが、今年「三和区魅力発信事業」で頑張っていたので受賞できたのかと思ったが、話を聞くと青少年育成会議の10年間の「まちづくりワークショップ」がすごく評価されたということである。やはり、1・2年では評価してはもらえなくて、10年は続けないと評価に値しないということらしい。明後日、日報の取材を中学生とコーディネーターということで私が受ける。青少年育成会議と三和中学校の取組という形にはなるが、実際は事務局である総合事務所の教育・文化グループがすごく頑張ってくれて今の10年がある。機会があればその点も話していただければと思う。

【宮嶋委員】

最近クマの出没が多いが、テレビでは、北海道の猟友会に駆除を依頼しても請けられないという報道もある。実際に被害はまだ出ていないが、どうしたらいいか心配である。

【松井委員】

全てを捕獲してまた元に戻すということが、果たしてどうなのだろうかと考えたところもある。一つの課題としてもっと突っ込んだ検討が必要だと思う。あくまで個人的な見解である。

【高橋会長】

他になれば、次回の開催日と開催時間を決定したいと思う。事務局から願います。

【丸田次長】

12月の地域協議会であるが、16日月曜日もしくは23日月曜日のいずれかでどうか。

【高橋会長】

- ・ 日程調整
 - ・ 12月16日（月）、午後6時30分から決定
- 以上で、本日の地域協議会を終了する。

【龍池副会長】

- ・挨拶
- ・会議の閉会を宣言

9 問合せ先

三和区総合事務所 総務・地域振興グループ TEL：025-532-2323（内線 215）

E-mail：sanwa-ku@city.joetsu.lg.jp

10 その他

別添の会議資料も併せてご覧ください。